

产业调结构 农民奔小康 美哉甘孜

本报记者 钟华林

决战脱贫攻坚·印记 决胜全面小康

9月，川西高原甘孜藏族自治州的壮美，令人惊叹。满山的红叶让座座雪山更加雄伟，成片的青稞看似金色的河流，深红色的苹果压弯了枝条……

在乡城县青德乡海拔3000多米的苹果园里，果园的主人周军微笑着在田间巡视。这一片山坡曾以种植土豆等传统作物为主，农民收入微薄。6年前，在县里支持下，返乡创业的周军在这里试种糖心红富士。“去年第一批1000多亩已开始丰收，第二批2000多亩两年后也将进入收获期，到盛果期时，每亩产量可达7000斤左右。”由于高原昼夜温差大，日照充足，苹果大受欢迎。



▲甘孜县斯俄乡火古都村光伏电站。光伏电站的运营为当地农牧民增收拓宽了渠道，真正实现了产业扶贫从“输血”到“造血”的根本性转变。
郭昌平摄



▲四川省甘孜州丹巴县是川西北文化旅游经济带和藏羌彝文化走廊核心区，风光秀丽，景色宜人。当地依托良好的自然景观和民族文化资源，大力发展生态旅游，让绿水青山真正成为高原儿女脱贫奔小康的“金山银山”。
闫江芳摄



▲群山环抱中的道孚县协德乡中心学校。该县有效实施教育精准扶贫工作，改善农村尤其是贫困村的办学条件，促进城乡教育均衡发展。
陶俊摄

▼炉霍县洛秋乡易日沟养鹿基地饲养员在给梅花鹿添加饲料。该县大力发发展特色养殖产业，形成一乡一品发展模式。
益西次里摄



▲游客在位于稻城县亚丁村的仙乃日雪山脚下欣赏壮美景色。稻城亚丁作为甘孜州旅游龙头景区，带动了当地全域旅游的发展，已成为川西地区旅游发展的高端品牌。
本报记者 敖蓉摄



▲康定市甲根坝乡妇女在织氆氇。近年来，当地充分发挥传统技艺，大力开展实用技能技术培训，帮助贫困户实现就业，增加收入。
林革文摄



▲甘孜州理塘县灌桑现代农业园区，农民正在进行机械化作业。该园区内的蔬菜大棚、智能播种机、智慧农业系统等现代农业科技，破解了高原种果蔬难题。
本报记者 敖蓉摄